

3 ноября 2015 г.

• Коротко  
и ясно

Министерство юстиции Грузии приступило к процедуре по лишению гражданства экс-президента страны Михаила Саакашвили, который в настоящее время является гражданином Украины.

\*\*\*

В Госдуму внесен законопроект о запрете предоставлять информацию ограниченного доступа иностранным государствам и международным организациям без предварительного согласия уполномоченного федерального органа исполнительной власти.

\*\*\*

Банк «Международный финансовый клуб» (МФК), являющийся одним из кредиторов «Трансаэро», назвал ситуацию с авиакомпанией рейдерским захватом. МФК считает, что банкротство «Трансаэро» не выгодно никому, кроме ее прямого конкурента — «Аэрофлота».

\*\*\*

Профессор китайского Университета Чжэцзян Се Цзоши предложил бедным мужчинам делить жен, чтобы исправить наблюдающийся в КНР гендерный дисбаланс, что вызвало жаркие дебаты по всей стране.

Новости собрал  
Александр ФЕДОРОВ



Неустановленный злоумышленник похитил у московского пенсионера 360 тысяч долларов, обокрав его дачу в Ступинском районе Подмосковья. По текущему курсу сумма ущерба, нанесенного пенсионеру, превышает 23 миллиона рублей. Следователи пытаются установить личность злоумышленника, изучая следы и записи с камер видеонаблюдения.



Власти Албании с 1 ноября отменили временный безвизовый режим для граждан России. Теперь для посещения этой европейской страны туристам придется оформлять визу в посольстве, либо иметь действующий многократный «шенген», визу США или Великобритании. В этом случае срок пребывания в стране не должен превышать 90 дней в течение полугодичного периода.

# Не по Сеньке шапка...

(Начало — на 1-й стр.)

Безработица в Украине зашкаливает — лишь в этом году уволены еще 1,3 млн человек. За границей добывают средства на проживание семьям более 5 миллионов самого трудоспособного населения. Еще 7 миллионов (только по официальным данным!) томятся в очередях, ожидая получения виз, чтобы найти работу за рубежом.

Эти и другие цифры всячески замалчиваются на Украине, зато ими открыто оперируют иностранные обозреватели, агентства и центры. Лишь иногда отечественные специалисты набираются смелости уличить власть имущих во лжи и самой натуральной дуриловке. Так поступил, например, на днях Госкомстат, опровергнув заявление Яценюка на транслирова-

шемся по телевидению заседании правительства.

«В настоящее время задолженность по зарплате в стране составляет всего 53,4 млн гривен, — бойко и бодро молотил языком Сенья-кролик. — Как видите, мизер! А главное — этот долг не надо погашать из госбюджета, так как его допустили местные органы исполнительной власти. Им и расхлебывать кашу!». В ответ Комитет по статистике сообщил, что исключительно из казны страны необходимо выплатить долг в сумме 2,13 млрд гривен рабочим предприятий и госучреждений! Только в Киеве задолженность по зарплате уже в два с лишним раза превысила зарплатный «благополучный» показатель по всей стране, которым похвастался премьер-министр.

После такого «холодного душа»

сказочникам типа Яценюка и Ярьеско лучше бы хоть чуточку помолчать или пустить в ход очередные «отмазки», однако они по-прежнему без стыда и совести ошеломляют доверчивый народ сверхрадушными перспективами. Предлагаю убедиться в этом всем читателям, вдумавшись в словесную белиберду заокеанского министра финансов в «незалежной» Украине: «Мы должны выплатить в этом году 8,3 млрд долларов внешнего долга. Да, это больше, чем 3,6 млрд долларов списания, на что согласились кредиторы. Но в результате реструктуризации внешнего долга ВВП на душу населения вырастет в 7,5 раза, средняя заработная плата — в 11 раз, золотовалютные запасы и объем государственного бюджета — в 6 раз, пенсионные выплаты — в 11 раз». От таких цифр дух захватывает, верно? Хо-

телось бы порадоваться за украинский народ, но...

Давайте произведем несложный арифметический расчет. Получается, что в оставшиеся до конца года два месяца нужно перечислить зарубежным кредиторам по долговым обязательствам 4,7 млрд долларов, которых в Национальном банке нет! Шансов на спасение от дефолта практически не осталось. Авторитетное на Западе рейтинговое агентство Fitch уже объявило о неизбегности такого финансового состояния Украины. О каких же мифических «повышениях и ростах» заливается соловьем госпожа Ярьеско?! Вот уж действительно, как говорят в народе, ее язык — что помело...

Степан ЛЕВЧУК |  
сборкор «НВ» |  
КИЕВ

НВ!

Судьба Яценюка может быть решена в ближайшие дни на одном из проходящих ежедневно заседаний «совета коалиции» — четырех фракций, составляющих пар-

ламентское большинство. «У нас будет очень жесткий разговор с премьером, — пообещал в эфире ток-шоу «Шустер Live» глава фракции БПП в Раде Юрий Луценко. — Думаю, мы можем прогнозировать серьезные изменения в

кабинете министров, вплоть до глобальных, уже в ноябре». По мнению господина Луценко, Арсений Яценюк «должен ответить за политику в сфере ЖКХ, за ошибки при индексации пенсий и зарплат».

## • Подстрочник

## Опрос ребром

В октябре в России случилось очередное, вполне ожидаемое чудо — рейтинг президента достиг рекордных 90 процентов

**Не смотря на то, что мы — мирные люди, и наш бронепоезд всегда стоит на запасном пути, рейтинг Путина, как правило, набирает обороты именно во времена военных кампаний.**

Первый резкий скачок обожаения Путина произошел во время героической обороны от вероломно напавшей на нас Грузии.

И хотя в Кремле в ту пору сидел «переходник» Дмитрий Медведев, все прекрасно понимали, КТО на самом деле президент, и КТО автор операции «Принуждение к миру». Враг был разбит, и рейтинг Путина срочно вырос до 88 процентов.

Но настоящий бум случился, конечно, весной 2014-го, когда исконно русский Крым, ну совершенно неожиданно проголодался за возвращение на свою историческую Родину. Потом нам, конечно, рассказали, что высокую свободу волеизъявления обеспечили заранее посланные туда зеленые человечки. Но это было понятно: только Владимир Владимирович может обеспечить условия для демократических преобразований. Причем — в любой точке планеты.

Вот и новый рекорд популярности Путина, как объяснили социологи, состоялся «на фоне успешной антитеррористической операции в Сирии». Теперь рейтинг одобрения работы ВВП достиг своего исторического мак-



симум! Мы могли бы поднять его и до 124 процентов, но наши социологи не дали миру шанса пошеяться над нашей любовью. Все-таки рейтинг более 100 процентов — это прерогатива Северной Кореи, до которой нам пока далеко.

Но что стоит за этой цифрой, которая не имеет права обольщать ни политиков, ни саму власть? Почти ничто (это я о цифре, а не о Путине). Многие прекрасно помнят, что у Чаушеску перед страшной трагедией рейтинг дополз почти до ста. Что перед развалом СССР социологический опрос показал, что подавляющее большинство советских людей хотели сохранить страну. Но кто из проголодавшихся «за» вышел на улицы, после того как трое политиков в Беловежской Пуще «распустили» союз одним росчерком пера? И, кстати, первым делом доложили об этом в Белый дом (не в наш, что на Краснопресненской набережной, а заокеанский), и

только потом сообщили о расписании страны Горбачеву).

А кто стоит за этой цифрой? Мы...

Мы узнаваемо изменились. И стали очень похожи на тех, о которых И. Бродский написал в стихотворении на смерть полковника Жукова: «...смело входили в чужие столицы, но возвращались в страхе в свою». Мы героически можем сражаться в Сирии против терроризма, но никогда не поднимем руку на родную коррупцию, мать которой — власть. Нас можно лишить цивилизованных продмагов и аптек, поликлиник и пенсий, мы можем жить без света и тепла, но нельзя нас лишить сознания, что мы живем в великом государстве.

Фрейд утверждал, что гордость есть сознание своей сексуальной ценности (может быть, это спорная аксиома). Но не поднимающиеся ли «Искандеры» поддерживают наше сознание собственного величия? И вот ракетный залп с Каспийского моря, безумно (как восторженно написали СМИ) напугавший Запад, стал умелым соавтором рекордного рейтинга президента.

Акрам МУРТАЗАЕВ

НВ!

Мнение колумнистов «НВ» может не совпадать с точкой зрения редакции еженедельника.

## • Неужели?

## Россия вспрянет ото сна...

Министр сельского хозяйства Александр Ткачев пообещал завалить Азию мясом

**Выступая на первом заседании межведомственной рабочей группы по развитию и поддержке экспорта сельскохозяйственной продукции, он отметил, что, благодаря реализации нацпроекта и затем госпрограммы, объем производства мяса птицы увеличен в три раза (до 4,2 млн т), свинины — в два раза (до 3 млн т).**

В начале 2000-х годов, информировал глава Минсельхоза, Россия закупила более 50 процентов мяса птицы. В 2014 году Россия поставила на экспорт небольшой объем мяса, но имеет все перспективы для увеличения поставок. «Первые поставки по свинине — 12 тыс. тонн, по мясу птицы — 70 тыс. тонн. Это первые шаги, это мизер, это, конечно, недостаточно, но я вас уверяю, в два-три года эти цифры будут кратно увеличены», — считает глава Минсельхоза.

Министр заявил: «Потенциал российского сельскохозяйственного экспорта гораздо больше и для его реализации требуется тщательно продуманная, целенаправленная работа. Я уверен, что через три года российские продукты станут частью азиатского рынка».

Отвечая на вопросы журнали-

стов после совещания, Александр Ткачев сообщил: «Я думаю, в ближайшие два-три года по мясу — свинине и птице — мы спокойно можем выйти за 200 тысяч тонн». На уточняющий вопрос, идет ли речь о поставках таких объемов на азиатские рынки, он ответил так: «Да, безусловно, в первую очередь».

Подытоживая, можно сказать: 2014 год стал рекордным по экспорту продовольствия, объем которого вырос на 15% и вплотную подошел к цифре в 20 млрд долларов США. И эти данные радуют. Для сравнения экспорт вооружений ОПЕК составил 15 млрд, газа — 50 млрд. Наши аграрии в течении 7–10 лет вполне смогут приблизиться к этой цифре.

Александр РЫБАКОВ



А крольчатину лучше оставить себе, считает Александр Ткачев (в центре).